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 6تابستان کنکور مرحله

 

  استراحت حال در هابطن  و شودینم منتشر هابطن رةواید در ی کیالکتر ان یجر ،مرحله نیا یط در .است یعموم استراحت  ،اول ةمرحل

 . هستند

 ها: ه گزین   سایر بررسی  

 یزیدهل ةگر به شاهنگیپ ةگر  از امیپ ،P موج ثبت ی ط در. شود  ثبت P موج است لازم ،زهایدهل انقباض انجام منظور به  « :1ة »نیگز

 .شودیم منتقل یبطن

  و قلب نوک به  یبطننیب یتارها  دسته ق یطر از  یکیالکتر امیپ ،هابطن  انقباض  جهت .است یبطن انقباض ، سوم ةمرحل « :3ة »نیگز

 .شودیم ارسال هابخش  ریسا به سپس

  یکیالکتر امیپ ،یقبل یعموم  استراحت اواخر  در که است لازم یزیدهل انقباض یبرا .است یزیدهل انقباض ،دوم ةمرحل « :4ة »نیگز

 . شود دیتول شاهنگیپ ةگر توسط 

 

 

 .هستند حیصح د« »، »ب« و الف«» موارد .پردازندیم هاپلاکت و یخون یهااختهی دیتول  به ینیجن دوران در تنها طحال و کبد

 ها: ه گزین   تمام بررسی  

 . دارند قرار افراگمید ریز در دو هر طحال و کبد الف(

 . شودیم یکبدفوق اهرگی س وارد نیز  کبد از شدهخارج خون شود وکبدی میسپس فوق  و باب اهرگیس  وارد ،طحال از  شدهخارج خون ب(

 . شودینم محسوب یلنف اندام  ،طحال  برخلاف کبد ج(

 دهیدبیآسو و ریپ قرمزِ یهاچهیگو  بیتخر  ةفیوظ که  شوودیم افتی  ماکروفاژ  یهااختهی  از  یادیز ریمقاد طحال و کبد در ،مثال  عنوان  به د(

 .شوندیم حاصل هستند، خون یوندیپ بافت از ئیجز که هاتیمونوس رییتغ از ماکروفاژها .دارند عهده بر را

 

 

 ها: ه گزین   تمام بررسی  

 ( درست). دارند رندهیگ نیانسول و یدیروئیت یهاهورمون یبرا ،قلب  یاچهیماه یهااختهی ةهم (الف

 (درست). دارند یخودهبخود کیتحر  ییتوانا ،قلب یهاد بافت یهااختهی فقط (ب

  یهااختهی فقط منظور کهگرفته  نظر  در طورنیا  کنکور طراح البته ؛ستین صادق قلب ةچیماه در موجود یوندیپ بافت یهااختهی یبرا (ج

 (درست) .دارند یکیالکتر امیپ تیهدا ییتوانا ی همگ که است قلب یاچهیماه

گرفته   حیصح را مورد نیا  طراح البته ؛هستند متصل یوندیپ بافت کلاژنِ یهارشته به قلب یاچهیماه یهااختهی از یاریبس دیکن دقت (د

 ( درست) .است هااختهی از ی گروه فقط منظور که ۹۸ کنکور با مشابه « از یبعض فقط » منظور و

 2 سؤال (3گزینه )

 (2گزینه ) 1سؤال 

 (4گزینه ) 3 سؤال
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  رد،یگیم قرار  آن با تماس در که یقلب ةچیدر نینخست و شودی م محوب یعموم خون  گردش از  یجزئ ،باب اهرگیس  از یخروج خون

 . باشدی م یلخت سه ةچیدر

  سه  ةچیدر ،(یقلب حفرات نیتربزرگ) هابطن انقباض تأثیر تحت  . است آئورت سرخرگ  یابتدا ینیس ةچیدر ،یقلب ةچیدر نیتریمرکز

  ییفضا شکلرییتغ چهیدر  دو هر، هابطن  انقباض زمان در نیبنابرا ردد؛گیم باز  آئورت سرخرگ یابتدا  ینیس ةچیدر و  شودیم بسته یلخت

 .داد خواهند

 ها: ه گزین   سایر بررسی  

  با هم و زیدهل با هم ،یلخت  سه  ةچیدر هم و یلخت دو ةچیدر هم .گرددیم محسوب یقلب ةچیدر نیتریقو ،یلخت دو ةچیدر « :1» ینةگز

  که دیباش داشته دقت دیبا  اما شوند؛ یم قلب ییبالا  ةحفر به  خون بازگشت مانع  ،قلب ضربان ةچرخ  از  یبخش در و هستند ارتباط در بطن

  مانع  ،یلخت سه ةچیدر ن،یبنابرا.  باشدی م رهیت خون ،یلخت سه  ةچیدر از یعبور  خون و  بوده روشن خون  ،یلخت دو ة چیدر از یعبور خون

 .گرددیم قلب ییبالا ةحفر به  رهیت خون بازگشت

تأثیر   تحت یقلب یهاچه یدر ةهم که دیکن دقت .باشدیم یقلب ةچیدر نیترییجلو ،یشش سرخرگ  یابتدا  ینیس ةچیدر « :۲» ةنیگز

 .کنند حرکت بالا سمت  به هابطن  انقباض

 : میدار یقلب  یهاچهیدر حرکت به توجه با نکته:

 ،یبطنیزیدهل یهاچهیدر و  شده باز ینیس یهاچهیدر ← شودیم یقلب یهاچهیدر ةهم  رفتنبالا موجب ← هابطن  انقباض (1

 . گردندیم بسته

  بسته  ینیس یهاچهیدر ← شودیم یقلب یهاچهیدر ةهم رفتننییپا باعث ← قلب یهاچهیدر ییبالا سطح  در خون تجمع (2

 . گردندیم باز یبطنیزیدهل یهاچهیدر و شده

  انقباض نیح در یلخت سه  ةچیدر که باشد  حواستان .است یشش سرخرگ  یابتدا ی نیسر ةچیدر ،یقلب ةچیدر نیترکوچک « :4» ینةگز

 .هست باز هابطن  انقباض هنگام در تنها یشش سرخرگ  یابتدا ین یس ةچیدر یول است؛  باز یعموم استراحت نیح در طورنیهم و زهایدهل

 ...............  که یقلب ةچیدر هر نکته:

 ی لخت سه ةچیدر ← دارد یتربزرگ ةانداز ،هاچهیدر ریسا  به نسبت (1

 ی شش سرخرگ ی ابتدا ینیس ةچیدر ← دارد یترکوچک ةانداز ،هاچهیدر ریسا  به نسبت (2

  دریچة سینی ابتدای ←تر است( )به سطح شکمی نزدیک است   گرفته قرار ترییجلو قسمت در ،هاچهیدر ریسا  به نسبت (3

 ی شش سرخرگ

 دریچة سه لختی ← است(  ترکینزد یپشت سطح  به) است   گرفته قرار یتریعقب قسمت ر، دهاچهیدر ریسا  به نسبت (4

  یلخت دو ةچیدر ← شودیم محتمل یقلب  کلیس  کی یط در را فشار نیترشیب (5

 ی شش  سرخرگ یابتدا ی نیس  ةچیدر ← شودیم محتمل یقلب کلیس کی یط در را فشار نیترکم (6

 دریچة سه لختی ← ردی گیم قرار یکبد باب اهرگیس از یبازگشت  خون با تماس در بارنیاول یبرا (7

 دریچة سینی ابتدای سرخرگ ششی  – یلخت سه  ةچیدر ←  ردیگیم قرار رهیت خون  با تماس در  (۸

 آئورت  سرخرگ یابتدا  ینیس  ةچیدر – یلخت دو ةچیدر ←  ردیگیم قرار روشن خون با تماس در (۹

 ی لخت سه ةچیدر ← دارد یبطن یزیدهل ةگر از را فاصله نیترکم (10

 آئورت سرخرگ یابتدا ینیس  ةچیدر ← شودیم  محسوب یقلب ةچیدر نیتریمرکز (11

 (3گزینه ) 4سؤال 
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 یلخت سه  ةچیدر – یدولخت ةچیدر ← دارد اتصال بطن ةوارید ی ارتجاع یهاطناب به (12

  هاچهیدر  ةهم ← است  ه یلا تک یفرشسنگ یپوشش بافت یدارا خود ساختار در (13

 هاچهیدر ةهم ← است افتهی استحکام یوندیپ بافت توسط  (14

 یبطن یزیدهل یهاچهیدر ← است  باز یقلب کلی س کی یط  در یترشیب زمان مدت (15

 هاچهیدر ةهم ←  شوندیم  یقلب ةحفر به خون  بازگشت از مانع (16

 یدولخت ةچیدر ←  است  شده  لیتشک لت ای قطعه دو از (17

 ینیس  یهاچهیدر – یلخت سه  ةچیدر ←  است  شده  لیتشک لت ای قطعه  سه از (1۸

 یلخت سه  ةچیدر –  یدولخت ةچیدر ← است خود ساختار در ختهیآو قطعات یدارا (1۹

 :هاچهیدر ةانداز ةسیمقا

 ةچیدر  < آئورت  سرخرگ  ینیس ةچیدر <  یلخت دو ةچیدر <  یلخت سه ةچیدر ✓

 ی شش سرخرگ  یابتدا ینیس

 : (یپشت سطح  تا  یشکم  سطح)  عقب به جلو  از هاچهیدر  گاهی جاة سیمقا

 ی لخت سه ةچیدر < یدولخت ةچیدر  < آئورت  سرخرگ  ینیس ةچیدر < یشش  سرخرگ یابتدا ینیس ةچیدر ✓

 پایین: به بال  از هاچهیدر  گاهی جاة سیمقا

 ی لخت سه ةچیدر < یدولخت ةچیدر  < آئورت  سرخرگ  ینیس ةچیدر < یشش  سرخرگ یابتدا ینیس ةچیدر ✓

 

 

 معادل که شودیم انجام هابطن استراحت ،قلب اول و دوم یصدا  نیب در و  شودیم انجام بطن انقباض ،قلب دوم و اول یصدا نیب در

 . است یعموم استراحت  و زهایدهل انقباض

  دیکن دقت شود،یم ثبت T موج از یبخش و ابدییم کاهش  چپ بطن  در موجود خون هابطن انقباض  با ،قلب دوم و اول یصدا نیب در

 . است یقلب موج نیتری طولان موج نیا و  بوده T موج ةخاتم از قبل یکم هابطن  انقباضة خاتم

 ها: ه گزین   سایر بررسی  

  علت  به  خون و ابدییم شیافزا زهایدهل در خون حجم پس  هستند، بسته یلخت سه یهاچهیدر ،هابطن انقباض نیح در « :1» ةنیگز

 . ابدییم شیافزا  زین فشارخون ، بطن انقباض نیح در .ابدییم تجمع هاآن در زها،یدهل از نشدنخارج

  و است بسته هابطن استراحت نیح در یشش  ینیس ةچیدر .هستند  استراحت حال در هابطن، اول و دوم یصدا ةفاصل در « :۲» ةنیگز

  ها،بطن انقباض یط در  و دارند  قرار هابطن ةوارید در یارتجاع یهاطناب. دهدیم رخ اهبطن انقباض در زین یارتجاع یاهطناب کشش

 . شوند   بسته یلخت سه  و یلخت دو یهاچهیدر تا شوندیم دهیکش

  ی لخت سه و یلخت دو یهاچهی در .شودیم ثبت هابطن استراحت  یط  در موج نیا در و است   P موج ،یقلب موج نیترارتفاعکم « :3» ةنیگز

 . هستند باز هابطن استراحت یط در

 

 

 

 (4گزینه ) 5 سؤال
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 . باشدیم حی»الف« صح  ةنیفقط گز

 : ها گزینه   تمامبررسی 

 )درست(. شودیوارد م زهایخون به دهل ،قلب ةدر هر زمان از چرخ  الف(

 شود. ی ها نموارد آن یخون ،زهایانقباض دهل نیغلط است و در ح  زین نهیگز نیا ،یالبته از لحاظ علم :توجه

  وارد یخون ،لحظات نیهم بسته هستند و در ا اول و دوم قلب همزمان با یدر زمان صداها یو سه لخت یلخت و دو ینیس یهاچهیدر (ب

 )نادرست( . شودینم بطن

 )نادرست( . اشندبیدر حال انقباض م زهایحالت دهل نیباز هستند و در ا زهایانقباض دهل ةدر مرحل یو سه لخت یلخت دو ةچیدر (ج

 ) نادرست(است.  ادیها زحالت فشارخون بطن نیها در حال انقباض هستند و در ابطن  ،باز است  ینیس ةچیدر یوقت (د

 

 

  دیباش  داشته توجه . است یالزام K نی تامیو و میکلس یهاونی حضور ،لخته  لیتشک منظور به  میخوانیم یدرس بکتا متن در که طورهمان

 . هستند نامحلول  شوند،یم جادیا یالخته لیتشک ندیفرا یانتها در که ینیپروتئ یهارشته

 ها: ه گزین   سایر بررسی  

 !هاآن از  یبرخ فقط  نه  ،است  درست دارهسته یهااختهی ةهم  با ارتباط در مورد نیا « :1» ةنیگز

 ی وراثت یمحتوا دارند،  هسته که بدن یهااختهی ةهم نیبنابرا. اند شده جادیا تخم ةاختی یمتوال ماتیتقس از  بدن یهااختهی ةهم نکته:

 .دارند هااختهی ریسا با یمشابه 

 . شودینم جادیا درپوش  ،لخته جادیا ندیفرا در « :۲» ةنیگز

  یدگیدبیآس رگ که یزمان .کنندیم یریجلوگ یزیرخون از حالت دو در هاگرده دیباش  داشته توجه زیعز دوستان دام آموزشی:

  هاگرده توسط پوش در لیتشک با ی جزئ یهایدگیدبیآس فقط د یباش  داشته توجه . باشد دیشد یدگیدب یآس کهیهنگام و باشد  داشته  یجزئ

 . است همراه

 !است غلط اریبس  که دهندیم نسبت لخته لیتشک ندی فرا به  را درپوش جادیا طراحان یگاه

 کنند، جادیا گرید نیپروتئ ینوع  ساختار در یرییتغ ،خود یمیآنز تیفعال با  توانندیم ییهانیپروتئ ،لخته  لیتشک ندیفرا در « :3» ةنیگز

  را آن ،نوژنیبریف بر  اثر با ز ین نیترومب .کندیم لیتبد نیترومب به را نیپروترومب که نازیپروترومب   نیترومب  (2    نازیپروترومب( 1 :از عبارتند

 .کندیم لیتبد نیبریف نامحلول و ینیپروتئ یهارشته به

 

 

  از آن از  پس و وارد ییهاحفره ای حفره به وارهید یهاسوراخ  ق یطر از رون یب  طیمح از آب ،هااسفنج در .هستند حیصح( ج) و( ب) موارد

 .دارند تاژک که هستند دارقهی  یهااختهی ،آب حرکت عامل .شودیم  خارج یتربزرگ یهاسوراخ ای سوراخ

 (1گزینه ) 6 سؤال

 (4)گزینه  7 سؤال

 (2گزینه ) 8سؤال 
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 ها: ه گزین   تمام بررسی  

  در که طورهمان. است شده  ساخته  منفذ ةسازند ةاختی کی توسط ، آب ورود سوراخ  هر (ب و الف

 .(ب مورد ی درست) هستند شکلیالوله ،منفذ ةسازند یهااختهی ، است  مشخص شکل

  نیا اما دارند،  قرار بدن   به  آن ورود منفذ ةوارید در منفذ ةسازند  یهااختهی که دیباش داشته دقت

 . (الف مورد ینادرست) ندارند تاژک  ،دارقهی یهااختهی برخلاف هااختهی

  قرار یانیم ةحفر یداخل سطح در که هستند یدارتاژک یهااختهی ،دارقهی یهااختهی (د و ج

  گری کدی به نسبت یکم  ةفاصل با دارقهی یهااختهی ،است  مشخص شکل در که طور همان. نداگرفته

 . (ج موردی درست) دارند قرار

 ،آن یورود یهاسوراخ  مثل در نیهمچن و یانیم ةحفر قسمت نیبالاتر در که دیباش داشته دقت

  .(د مورد ینادرست) ندارند وجود یدارقهی یهااختهی

 

      

  به  ها،سرخرگ  با مرتبط یهااهرگیس  و هارگیمو در خون انیجر .شودیم مشاهده روشن خون هاسرخرگ  در ،خون  یعموم گردش در

  فشار به  آن در خون  انیجر که دارد وجود وابران سرخرگ ،هیکل کپسول درون اول  یرگیمو ةشبک  از بعد  .دارد یبستگ یسرخرگ فشار

  یمورد نیبنابرا کند،یم اشاره   سرخرگ و رگیمو ،اهرگیس یخون  رگ نوع  سه  هر به سؤال صورت  نیبنابرا.  دارد یبستگ  آوران سرخرگ

 .کند اشاره رگ نوع  سه  هر به  که است حیصح

 ها: ه گزین   تمام بررسی  

 .شوندیم مشاهده پا و دست یهااهرگیس در یکبوتر ةلان یهاچهیدر (الف

 . است هارگیمو به  مربوط یژگیو نیا (ب

 . شودیم بسته معمولاً آن  ةدهان ،باشد  نداشته  انیجر اهرگیس درون  خون کهیصورت در (ج

 .ندارد وجود یانیم یةلا سرخرگ، و اهرگیس برخلاف رگیمو در (د

 

  

 .میکن یاول از همه لازم است که که موارد »الف« تا »د« را بررس 

 ها: ه گزین   تمام بررسی  

 مزه مبتلا شده است.یب ابتید یماریبه ب  ،گر ید انیو به ب ودشیترشح نم یکه در آن هورمون ضدادرار یفرد الف(

  ی شدن از نوعکاسته لیبه دل ،فرد نی( در آن کاسته شده است. پس در انی)آلبوم  نی لیسیپن ةکنندحمل نیپروتئ زان یاست که از م یفرد ب(

 است.  افتهی  شیافزا زیخ جادیامکان ا ،(نیآلبوم)خون  یفشار اسمز ةکنندحفظ نیپروتئ

 (2گزینه ) 10 سؤال

 (1گزینه ) 9سؤال 
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چون بدن   .شد که از مقدار ادرار شما کاسته خواهد شد دیو احتمالاً متوجه خواه دیکنیعرق م ،دیورزش کن یروز گرم تابستان کیاگر در  ج(

به    ،زمان نیدر ا .رفته را جبران کندتا آب از دست دهدیمقدار ادرار را کاهش م نیو بنابرا دهدیم ت آب از دس ،کردنعرق ةجیشما در نت

 شود. یم افزوده آن باتیبر غلظت ترک ،علت کاهش آب ادرار

آن کاسته شده و   یهااختهیپس از تعداد  است. از معده برداشته شده یقسمت ، فرد نیدر ا .معده است ،گوارش  ةشکل لولیاسهیاندام ک د(

 است.  افتهیکاهش  زیترشحات آن ن

هورمون   . است تیهمان هماتوکر ،قرمز به حجم کل خون  یخون یهااختهینسبت حجم  یدرصد انِیکه ب دیبدان دیاول از همه با ✓

که  ی. در صورتکندیم دایدفع آب از راه ادرار کاهش پ ، ب یترت نیو به ا دهدیم شیها، بازجذب آب را افزاهیبا اثر بر کل یدراراضد

 تیهماتوکر ی،طور کل . پس بهابدییحجم خوناب کاهش م جهیو در نت افتهیورود آب به خون کاهش  ،هورمون ساخته نشود نیا

 . ابدییم شیافزا

معده کاهش   یساخت فاکتور داخل  ،جه یو در نت شوندیبرداشته م  زین یکنار  یهااختهی ،از معده یشدن قسمتبا برداشته  ی،طرف از ✓

 یهاچهیدر ساخت گو نیتامیو نیرو شده و چون ابا مشکل روبه زین  12B نیتامیجذب و ،ماده نیپس به علت کاهش ا .ابدییم

 . ابدییفرد کاهش م تیهماتوکر زان یم جهیدر نت  ،شودی قرمز م یهاچهیکاهش آن سبب کاهش ساخت گو ، قرمز نقش دارد

 یریگجهینت| 

 تیهماتوکر شیافزا ←( نیتیتروپویمثل ترشح ار)خون شوند  یااخته یبخش  شیکه سبب افزا یعوامل (1

 تی کاهش هماتوکر ←( معده  یکنار یها اختهی بیمثل تخر)خون شوند  یا اختهیکه سبب کاهش بخش  یعوامل (2

 ت یکاهش هماتوکر ← ی(ادرارترشح هورمون ضد شیمثل افزا)حجم خوناب شوند  شیکه سبب افزا یعوامل (3

 تیهماتوکر شافزای ← ی(مثل کاهش ترشح هورمون ضدادرار)که سبب کاهش حجم خوناب شوند  یعوامل (4

 ها: ه گزین   سایر بررسی  

 یقلب ةدبرون ،است. در هنگام انجام ورزش یقلب ةدبرون ، قهیدر تعداد ضربان قلب در دق یاحجم ضربهحاصل ضرب  : « 1» ةنیگز

 برخلاف آن اشاره شده است.  یزیبه چ ،نهیگز  نیکه در ایدر حال .ابدییم شیافزا

در   . ابدییم شیاز بافت به درون خون افزا عاتیو کاهش سرعت بازگشت ما زیخ جادیاحتمال ا ،نیدر صورت کاهش آلبوم : « 3» ةنیگز

قابل   شیورزش نشت مواد از رگ به بافت افزا انیکه در جر  دیدهم خواند «4»فصل  « 2در گفتار » !امکان وجود دارد  نیا زیج« ن»فرد 

استفاده  «»برخلاف« از »همانند ةکلم یبه جا نهیگز نیپس اگر در ا .وجود دارد زیخ جادیاحتمال ا  ،لیدل نیو به هم کندیم دایپ یتوجه 

 بود.  حیپاسخ کاملاً صح ،شدیم

ترشح   هیهورمون از کبد و کل نیکه ا دیدر انسان اشاره دارد، اما دقت داشته باش نیتیتروپویبه ترشح هورمون ار  ،مورد نیا : « 4» ةنیگز

تین یتروپوی« شاهد افزایش هماتوکریت هستیم که سبب کاهش ترشح اردر فرد »د متصل به صفاق نیست، همچنین ،هیو کل گرددیم

 . خواهد شد

 

 

  یخون یهارگیاند و به موکرده داینشت پ یبافتانیم یبه فضا هارگیاست که از مو یگریبازگرداندن آب و مواد د یدستگاه لنف یکار اصل

نشت   یبافتانیم یکه به فضا یمواد مةباعث برگشت ه  تواندیباز هم نم  ، ابدی شیهر چقدر هم که افزا یپس فشار اسمز گردند، یباز نم

طور  مثلاً همان ؛شوند  یخون یهارگیوارد مو توانندیاصلاً نم یبافتانیم یمواد موجود در فضا یشود و برخ  یخون یهارگیبه مو ،کندیم

 (3گزینه ) 11 سؤال
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-یموجود در پرز روده وارد م ی لنف رگیبه مو  (قرار دارند یبافتانی م یکه در فضا) دهایپیحاصل از گوارش ل یهامولکول دیاکه قبلاً خوانده

 پرز شوند.  یخون یهارگیوارد مو وانندتیو نم شوند

 

 

 

 

 

 

 

 ها: ه گزین   سایر بررسی  

  جهیو در نت ابدییکاهش م هارگینمک سرعت برگشت مواد به درون مو ادیو مصرف ز (کیفشارخون )بخش  ش یبا افزا : « 1»ة نیگز

 . ندیگویادم م ای زیحالت خ نیکه به ا شودی از بدن متورم م ییهابخش

موجب کاهش  تواندیم نیپروتئ نینقش دارد و کاهش ا نیلیسیداروها مثل پن یو انتقال بعض یدر حفظ فشار اسمز نیآلبوم : « ۲» ةنیگز

)نسبت  تیهماتوکر فیتعر و با توجه به  ابدییو حجم خون کاهش م گردند یبه خون باز م یترمواد کم جهیخون شود و در نت یفشار اسمز

 .ابدییم ش یافزا تیهماتوکر زانیپس م، است  افتهیکاهش  خون چون حجم (قرمز خون به حجم خون یهاچهیحجم گو

 : شودیانجام م قی به دو طر هارگیخروج مواد از مو : « 4» ةنیگز

 یپوشش یهااختهی نیبة از فاصل (1

 ی پوشش یهااختهی یغشا  قیاز طر (2

 

 

  بزرگ:  از  عبارتند ،شوندیم وارد راست زیدهل به که ییهارگ. است ۹۹ کنکور تست مشابه سؤال،  صورت  .است حیصح د«» مورد تنها

 هارگ نیا. هستند یاهرگ ششیس  4 ،شوند یم وارد چپ زیدهل به که ییهارگ .یلیاکل اهرگیس و نیریز اهرگیس  بزرگ ،نیزبر اهرگیس

  .اندشده برده نام  گوسفند قلب حیتشر تیفعال نیهمچن و کتاب شکل در

 ها: ه گزین   تمام بررسی  

  هامدخل نیا که است مشاهده قابل 1 یشناسستیز 4 فصل 1  شکل  در یخوب به  ،زندیریم راست زیدهل  به که ییهااهرگیس مدخل (الف

  آن که دارند قرار یزیدهل یدسته تارها کنار در یشش یهااهرگیس مدخل که دیکن توجه  اما ؛دارند  قرار یزیدهل ینوسیس ةگر مجاور در

 . باشدیم یهاد ةشبک جزو  زین دسته

 

 

 

 12 سؤال

13 

 (1گزینه )
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  از ترنییپا ،یکرونر و نیریز اهرگیس بزرگ  مدخل یول باشدیم  یشش یهااهرگیس مدخل از بالاتر  نیزبر اهرگیس  بزرگ مدخل نکته:

 . است یشش یهااهرگیس مدخل

؛  نکند صدق  تواندیم مورد نیا یلیاکل اهرگیس  در اما ،باشدیم یعمود صورت به خون  انیجر هاشکل  به   توجه با ،هااهرگیس  بزرگ در (ب

 بیار صورتبه یلیاکل یهارگ ،قلب ییجلو سطح در قلب حیتشر تیفعال طبق نیهمچن . باشدیم زین  مورب اهرگیس نیا ، شکل  طبق رایز

 . هستند

 

 

 

 

 

  ةیلا نیبنابرا . است گرفته  قرار هیپا یغشا آن  یرونیب سطح  در که باشدی م یفرشسنگ یپوشش یهااختهی ،اهرگیس یداخل ةیلا( ج

.ردیگینم قرار یداخل ةیلا یپوشش یهااختهی با تماس در ماًیمستق یاچهیماه  

 

 

 با تماس در ماًیمستق هیپا  یغشا  و دارند قرار کیالاست یهارشته ،یانیم ةیلا یاچهیماه یهااختهی  و یداخلة یلا ةیپا یغشا نیب نکته:

 . است یانیم ةیلا کیالاست یهارشته

 . کندیم حمل یترکم  2O  نیهموگلوب ،روشن خون با ییهارگ به  نسبت  رهیت خون با ییهارگ در (د
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در   یاستراحت عموم ةمرحل ، دوم قلب یاز صدا بعد در حال وقوع است و بلافاصله یزیانقباض دهل ةمرحل، اول قلب یبلافاصله قبل از صدا

  یهاچهیدر نیترشدن بزرگاما باز ؛مراحل قابل مشاهده است  نیاول و دوم در هر دو ا ةگر نیب یرهایاز مس امیعبور پ .حال وقوع است

 . شودیم دهید یفقط در استراحت عموم (یبطن یز یدهل)قلب 

 ها: ه گزین   سایر بررسی  

  نیدر ح .در حال وقوع است یاستراحت عموم ،دوم یو بلافاصله بعد از صدا یانقباض بطن ،اول قلب یبلافاصله بعد از صدا : « 1» ةنیگز

 نیکه در هر دو ا دی. دقت کنشوندیباز م یبطن یزیدهل یهاچهیدر ، یاستراحت عموم نیو ح شوندیباز م   ینیس یهاچهیدر ،یانقباض بطن

 .شودیم دهید (تر قلبحفرات کوچک)زها یورود خون به دهل ،مراحل

  .در حال وقوع است یانقباض بطن ،دوم قلب یو بلافاصله قبل از صدا یزیانقباض دهل، اول قلب یبلافاصله قبل از صدا  : « ۲» ةنیگز

 . شوندینم دهیدوم( شن ایاول   یصدا)قلب  یعاد یصداها ،یزیانقباض دهل ةکه در مرحل دیدقت کن

در   .در حال وقوع است یاستراحت عموم ،دوم یو بلافاصله بعد از صدا یانقباض بطن ،اول قلب یصدابلافاصله بعد از  : « 3» ةنیگز

خون از  ، ز ین یدر استراحت عموم نیهمچن .ابدییم شیها افزاپر از خون فشارخون بطن یهابا انقباض بطن ،ی انقباض بطن ةمرحل یابتدا

انقباض  ة  فقط در مرحل ،دوم ةاز گر یکیالکتر امیکه عبور پ دی. اما دقت کنابد ییم شیها افزاو فشار خون بطن شودیها موارد بطن زهایدهل

 .شودیم دهید یزیدهل

 

 

گذار  ریأثت قلب ضربان ةدر مراحل چرخ یاز حفرات قلب یکیبه حداقل  امیدر انتشار پ توانندیم یهاد ةشبک یهااختهیکه تمام  دیدقت کن

 باشند. 

 ها: ه گزین   سایر بررسی  

 دهد. یم رخ یزینوک قلب پس از اتمام انقباض دهل افیال کیکه تحر دیدقت کن : « 1» ةنیگز

استراحت   یدر انتها یاول قلب ةدوماً گر ،کندینم افتیاف دریال ری را از سا یامیپ چیاول ه ةکه گر دیبدان  دینکته را با نیاولاً ا : « ۲» ةنیگز

 . شودیم کیتحر یعموم

  یامیپس اصلاً پ ؛است یوند یاز جنس بافت پ قیعا ة یکاملاً نادرست است، لا نهیگز نیدر ا قیعا ةیاصلاً استفاده از لفظ لا : « 3» ةنیگز

 شود. یمنتشر نم هیلا نیدر ا

 

 

   ها: ه گزین   تمام بررسی  

  کند.یافت میرا در  افراگمید ریگوارش ز ةتر است و لنف کل لوللیچپ طو یلنف یمجرا (الف

درون شکم به   یهالنف دست راست نقش دارد. لنف اندام افتیسمت راست در در  یلنف یمجرا (ب

 شود. ی چپ وارد م یلنف یمجرا

 13سؤال 

111113

 (4گزینه )

 14سؤال 

111113

 (4گزینه )

 15سؤال 

111113

 (1گزینه )
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که  یاست؛ در صورت ترکینزد یاترقوهریز یهااهرگیشدن سی کی راست به محل  یلنف یمجرا ،یکتاب درس  60 ةطبق شکل صفح  (ج

 .کندیعبور م قلب چپ از پشت یلنف یمجرا

راسوت از  یلنف یمجرا  .تر اسوتراسوت کوتاه یلنف  یدهم مشوخص شوده اسوت، مجرا 60  ةدر صوفح یکه در شوکل کتاب درسو  یطبق فلشو (د

 .کندیعبور نم موسیت ریز

 

 

از   یترشبی ةدر فاصل زیپس دهل .قرار دارد یبالاتر گاهینسبت به بطن در جا زیکه دهل دیکنیشکل مشاهده م  نیدر ا. دیبه شکل دقت کن

 تر است. بطن با آن کم ةقرار داشته و فاصل شکمی  ةبال

که هم در   دیدقت داشته باش .خون روشن را دارد افتیدر ییتوانا زیچپ ن زیدهل .کندیم افتیدررا  ره یخون ت ،راست در پستانداران زیدهل

 .گرددیم افتی ژنیو اکس دیاکسیدکربن ،و هم روشن رهیخون ت

 

 

 

 

 

 

 

 ها: ه گزین   سایر بررسی  

صورت  قلب به ،که در گردش مضاعف دیبالغ هستند. دقت داشته باش ستانیدوز ،مضاعف یگردش ةسامان یجانوران دارا نیاول : « ۲» ةنیزگ

 :کندیتلمبه عمل مدو 

تبادلات   یبرا ،تربا فشار کم ةپس تلمب !یگردش عموم یبرا ترش یبا فشار ب گرید ةو تلمب یتبادلات گاز یر براتتلمبه با فشار کم کی

 شده است.  ان یمورد برعکس ب نیا  ،نهیگز نیکه در ایاست در حال یگاز

  ،نهگزی دوم بخش  در شدهمطرح ةکه جمل دیها رخ نداده است. اما دقت داشته باشکامل بطن ییجدا ،از خزندگان  یدر گروه : « 3» ةنیگز

 . گردش مضاعف دارند ،که خزندگانیدر حال .است یخون ةمربوط به گردش ساد

و  کنندیمصرف م یتر شی ب یداران انرژمهره ریکه پرندگان به علت پرواز، نسبت به سا دیسال دهم خواند 3در فصل  : « 4» ةنیگز

پس در  !هوادار یهاسهینه ک ، پرندگان شش است نیدر ا یکه سطوح تنفس  دیدارند. دقت داشته باش ازین یترش یب ژنیبه اکس نیبنابرا

 .شودیحبابک مشاهده نم هاسهیک نیساختار ا

 

 

 

 16سؤال 

111113

 (1گزینه )
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 )این .کندیدو ساختار را مطرح م نیا نیوجود دارند که شباهت ب  یفراوان زانیبه م هارگاهیها و سسرخرگ ةواریدر د کیالاست یهارشته

ها وجود دارد و در نبض تنها در سرخرگ  ،یکه طبق متن کتاب درس د یاما دقت داشته باش (.مطرح شده است زین  ۹۹ینکته در کنکور سراسر

  نیوجه تفاوت ب ینوع ، شوندی نبض م جادیکه موجب ا یکیالاست یهارشته نیبنابرا  شود؛ینم دهینبض د هیکل اهرگیاز جمله س هااهرگیس

 . باشدیم هااهرگیا و سهسرخرگ

 ها:گزینه  سایربررسی 

  وها در تماس است اختهی  ینییپا  فیتنها با رد هیپا یبافت غشا نیاست که در ا هیلا چند یفرشسنگ ، یمر یبافت پوشش : « 1» ةنیگز

  یهااختهی یغشا ،هاقسمت یناقص است و در برخ هیپا یغشا زین وسته یناپ یهارگیدر مو .تماس ندارند هیپا یبالاتر با غشا یهااختهی

 اتصال ندارد. هیپا یبا غشا یفرش سنگ یپوشش

  هاکروبیمواد و م زا یاری بس ، هابخش نیکه در ا شوندیم افتی یمرکز یطور مثال در دستگاه عصببه  وستهیپ یهارگیمو : « ۲» ةنیگز

  .وجود دارد وستهیپ یهارگیزا از مویماریعوامل ب یامکان عبور برخ نیعبور کنند؛ بنابرا رگیمو  ةواریاز د وانندتینم یعیطب  طیدر شرا

مشاهده کرد.  زیموش ن یهاها را در ششآن توانیم (،ورود به خون)ها به موش یباکتر قیپس از تزر تیفیگر شیدر آزما نیهمچن

 حبابک را دارد. ةوار یعبور از د ییتوانا  کروبین میبنابرا

نسوبتاً گرد و   ةو هسوت  ادیز یهایتوکندریم یدارا کینزد ةخوردچیپ ةلول یپوشوشو یهااختهی ،یکتاب درسو  یهاطبق شوکل :  «4»  ةنیگز

 .شودیم دهید زیمعده ن ةغد یکنار یهااختهیدر  هایژگیو نیا ة. هر سباشندیم (ییغشا  یوردگخنی)چ زپرزیر

 

 

  دیتول زان یم ،شودیوارد م بیآس یکنار یهااختهیکه به یدر زمان .دهدیخون را نشان م یااختهیبخش   ،(2(، خوناب و بخش )1بخش )

  نیا دیشود. دقت کنیباب م  اهرگیدر س نیتامیو نیا زانیکاهش م جهیو در نت 12B نیتامیو جذب و افتهیمعده کاهش  یفاکتور داخل

ساز در مغز  خون یادیبن ی هااختهی ةهم مینبود آن باعث اختلال در تقس  جهیها لازم است؛ در نتاختهی یعیطب میهر نوع تقس یبرا نیتامیو

 . شودی بدن مختل م یمنیپاسخ ا جه یو در نت شود یبدن م یمنیا یهااختهیکاهش تعداد  جهیاستخوان و در نت

 ها:گزینه سایربررسی 

کم  یااختهیبخش  جهی و در نت شوندیم ()مثلاً در مغز قرمز استخوان یااختهی میقسسرطان باعث سرکوب تضد یداروها : « 1» ةنیگز

ها واکسن یبخشاثر  زانیم جهی در نت .شوندیم یمنیا یهااختهیبه علت سرکوب مغز استخوان باعث کاهش  یدرمانیمیش یداروها .شودیم

 .ابدییم شیافزا نیتیتروپویترشح ار زان یم ،ی خونزمان به علت بروز کم نیدر ا نی. همچنابدییکاهش م

  .شودی م ترشیخوناب ب زانیم جهیدر نت وشده  یهورمون ضدادرار شیباعث افزا ،زیپوفیه نیترشح بخش پس شیافزا : « ۲» ةنیگز

آب ادرار   زانیم ،هاهیآب در کل ادیبه علت بازجذب ز  یاز طرف شودی در بدن انسان م تیهماتوکر زانیخوناب سبب کاهش م زانیم شیافزا

 . شودیم تر شیادرار ب یفشار اسمز جهیدر نت شود؛یکم م

ترشح اریتروپویتین  که کبد در  میدانیم .شودیم یو سرطان کبد یو نکروز کبد بیمدت الکل باعث آس یمصرف طولان  : « 3» ةنیگز

   کاهش  زیخون ن ةلخت لیمؤثر در تشک یهانیپروتئ دیتول زان یم یاز طرف. یابدهای خونی کاهش می چه ، در نتیجه تعداد گوینقش دارد

لخته مؤثر است. در   لیتشک  یبر رو K نیتامیبر جذب و یکبد با اثرگذار ی شود. از طرفیخون مختل م ة لخت لیتشک ط یشرا نیدر ا .ابدییم

 اهرگیس رفشا شیافزا یدر پ .رودیباب بالا م اهرگیباب به کبد مختل شده و فشار درون س اهرگیخون س ةیتخل ،یکبد بیصورت آس

   .شودیم ترش یلوله گوارش ب ةواریدر بافت د ادم زان یم ،باب

 17سؤال 

111113

 (3گزینه )

 18سؤال 

111113

 (4گزینه )
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 موارد »ج« و »د« نادرست هستند.

 ها: ه گزین   تمام بررسی  

  ةواجد سامان ز یدارد. نوزاد قورباغه ن یقلب ةگردش خون مضاعف با چهار حفر ةسامان ،لیکروکود (الف

وجود دارد   چهیدر، گردش خون مضاعف و ساده ةو بطن در سامان زیدهل نیب  .گردش خون ساده است

 .کندیخون کمک م انیشدن جرطرفه کیکه به 

  ة سامان یدارا زین یماه بطن دارد.  کیو  زیگردش خون مضاعف با دو دهل ةسامان  ،بالغ ة قورباغ (ب

از بطن در ابتدا دو شاخه   ی رگ خروج ،بالغ ةدر قورباغ ،کتاب  گردش خون ساده است. طبق شکل

   !ستیگونه ننیا یاما در ماه .ودشیم

هم در قلب ملخ و هم  ،گردش مواد بسته است. مطابق شکل ةسامان نیترساده یهم دارا یگردش مواد باز دارد. کرم خاک ةسامان ،ملخ ج(

لازم است از   ،همولنف به قلب ایوجود دارد و به منظور ورود خون  چهیهمولنف به قلب، در ایبازگشت خون  ریدر مس ،یدر قلب کرم خاک

  ها عبور کند.دریچه نیا

 سامانة گردش مواد در کرم خاکی  سامانة گردش مواد در ملخ  موارد مقایسه 

 بله بله گردش مواد است؟  یبرا یاختصاص ةسامان ینوع

 بسته باز  نوع سامانه 

 خون همولنف ها شونده از قلب به درون رگپمپ عیما

 ندارد  دارد  همولنف

 دارد  ندارد  خون

 دارد  ندارد  مویرگ

 دارد  دارد  قلب

 پذیر است.امکان پذیر نیست.امکان موجود در قلب  ع یتوسط ما یتنفس یحمل گازها

داران سامانة گردش باز  خیر، مهره شود؟ یداران مشاهده منوع سامانه در مهره نیا ایآ

 ندارند.

داران سامانة گردش بسته  بله، مهره

 دارند. 

 بله بله در طرفین قلب، دریچه وجود دارد؟ 

  ی در جهت ورود خون به ساختارها مرتبط به قلب  یهاچهیشدن درجهت باز

 متصل به قلب  مانندرگ

در جهت ورود خون به قلب و  یکی

ی در جهت خروج خون از  گرید

 قلب

 خیر بله ب آن منفذ دارد؟ لق

 19سؤال 

111113

 (2گزینه )
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از   ع یامکان ورود ما ،مرتبط به قلب ی هاچهیبودن دردر هنگام بسته

 منفذ به قلب وجود دارد؟  قیطر

 خیر )زیرا منفذ ندارد!(  بله

از  ،  مواد  یگوارش ةدر حفر . گردش آب استة سامان  ی. اسفنج هم داراردیگیصورت م زیگردش مواد ن ،است که در آن یگوارش ةحفر یدارا  ایپلانار د(

یک یا  آب،  خروج یمنفذ و برا ن یچند ،ورود آب یدر اسفنج برا دیسوراخ وارد شده و از همان سوراخ هم خارج محل ورود آب خواهند شد. دقت کن کی

 چندین سوراخ وجود دارد. 

 

 

 یهااختهیو  رندیگیمنشأ م یدیلوئیم یهااختهیقرمز از  یها چهیگو .شودی م رتشیقرمز خون ب یاهچهیگو دیسرعت تول،  در ارتفاعات

 . نقش دارند ،بلند دارند  ییکه زوائد غشا هاتیدر ساخت مونوس یدیلوئیم

 ها:گزینه سایربررسی 

از   هاتیو مونوس یدیلنفوئ یادیبن  ةاختیاز  هاتیدارند. لنفوس یاوت دارند و منشأ متف ی تک ةهست ،هاتی و مونوس هاتیلنفوس : «1» ةنیگز 

 دارد.  ها نقشپلاکت جادیدر ا یدیلوئیم یادیبن ةاختیکه تنها یدر صورت .ندیآیبه وجود م یدیلوئیم یادیبن ةاختی

 یهااختهیاما  ،رندیگیمنشأ م یدیلوئیم یهااختهیخود دارند و از  توپلاسمیدرشت در س یهادانه لینوفیو ائوز لیبازوف : « 3» ةنیگز

 . ندارد  ینقش ، اندکه بدون دانه  هاتیلنفوس جادیدر ا یدیلوئیم

  ،ت یلنفوسو  یهااختهیمثال  یبرا  .دارند( کافنده تن) میآنز یحاو  ةسویکزیخود ر  توپلاسومیدر سو  دیسوف  یخون  یهااختهی ةهم :  «4»  ةنیگز

 ندارند. ینقش، هستند یخون یهااختهی نیقرمز خون که پرتعدادتر یهاچهیگو جادیدر ا یدیلنفوئ یهااختهیاما  ،دارند یدیمنشأ لنفوئ
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 (2گزینه )
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